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Német nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

ALTALANOS UTMUTATO

A dolgozatok javitasakor a Javitasi-értékelési itmutatotol eltérni nem lehet.

Minden j6 megoldas egy pontot ér, a rossz megoldas 0 pont.

Fél pont és tobbletpont nem adhato6.

Minden egyértelmii jelolést el kell fogadni (példaul alahuzas helyett karikdzast).

Ha a tanul¢ javitja a megoldésat €s a javitas egyértelmii, akkor elfogadhato a j6 megoldas.
A feladatok értékelésére a szlirke mez6 szolgal. Ebben jeldlje a helytelen megoldast mindig
nullaval, a helyeset pedig egyessel!

Példa:

S

11. 0 < helytelen

12. 1 < helyes

7. Az irasbeli vizsgan Osszesen 117 pont szerezhetd. Az egyes vizsgarész-Osszetevok aranyat
a vizsgaleiras szabdlyozza, ennek alapjdn meghatarozott az egyes vizsgarész-Ossze-
tevokben a vizsgapontok szama.

Vizsgarész-osszetevo Vizsgapont
Olvasott szoveg értése 33
Nyelvhelyesség 18
Hallott szoveg értése 33
fraskészség 33
Osszesen: 117

Az egyes vizsgarész-0sszetevokben a kérdések szama nem egyezik meg a vizsgapontok szama-
val, ezért atszamitasra van sziikség. A vizsgapontok kiszamitdsahoz hasznalja a Javitési-
értékelési itmutatdban taldlhatod atszamitasi tablazatokat! A flizetek végén talalhatd Osszesitd
tablazatba be kell irnia a tanul6 Gsszes megszerzett pontszamat, valamint az atszamitasi tablazat
segitségével meghatarozott vizsgapontokat is (atszamitott vizsgapont). Az [rdskészség vizsga-
részben nincs sziikség atszamitasra.

Figyelem! Az Iraskészség feladatok értékelésében valtozas tortént.

Elso feladat

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 150 sz6t, a Tartalom pontszamabol
1 pontot le kell vonni.

A Tartalom szempont alapjan adott pontszam 0 pont, ha a szoveg 40 szénal rovidebb.

Maisodik feladat

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 180 szot, a Tartalom pontszamabol
1 pontot le kell vonni.

A Tartalom szempont alapjan adott pontszam 0 pont, ha a szoveg 50 szénal rovidebb.
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Javitasi-értékelési utmutatd

OLVASOTT SZOVEG ERTESE

1.
0. 1. 4.
C B A
Kimarad: E
2.
R F
0. X
6. X
7. X
8. X
9. X
10. X
11. | X
12. | X
3

Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatok azok a

valtozatok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban eléforduld nyelvi
vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a valasz érthetd.

0. 150 Millionen Menschen

13. sie / manche kennen Brillen nicht (einmal)
14. sie / andere wissen nicht, dass sie schlecht sehen / fiir sie ist das schlechte Sehen
normal
15. fiir sie sind Brillen (zu) teuer / eine Brille konnen sie sich nicht leisten
16. Deutscher
17. keinen Strom
18. Afrika und Stidamerika (Mindketto kell, a sorrend mindegy.)
19. in einem (extra) Training / vor Ort
20. 2 bis 3 Tage (lang)
4.
0. 21. 22. 23. 24. 25. 26.
C H F G B D
Kimarad: E
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Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitds végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az dsszeg lesz a
feladatpont (legfeljebb 26 pont). A kovetkezd tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy
az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Feladatpont | Vizsgapont Feladatpont | Vizsgapont
26 33 13 17
25 32 12 15
24 30 11 14
23 29 10 13
22 28 9 11
21 27 8 10
20 25 7 9
19 24 6 8
18 23 5 6
17 22 4 5
16 20 3 4
15 19 2 3
14 18 1 |

0 0

Forrasok:

1. http://www.duda.news/welt/einfach-loslegen-felix-jachn-im-interview/

2. http://www.geldundso.at/geld-und-banken/geschichte-des-geldes/

3. http://www kindersache.de/bereiche/schon-gewusst/kindernachrichten/artikel/hilfe-
%C3%BCr-arme-die-ein-dollar-brille

4. http://www.spiegel.de/deinspiegel/a-809660.html
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Javitasi-értékelési utmutatd

A helyesirasi hibaval leirt szavak nem fogadhatok el.

NYELVHELYESSEG

Minden feladatban csak egy megoldas értékelhetd. Variaciok megadasakor nem jar pont, még

akkor sem, ha koztiik van a j6 megoldas.

1. feladat: 3. feladat:

0. C)davon 0. auf

1. C)der 14. mit

2. C)einen 15. mit

3. C)wire 16. fiir

4. D) zu machen 17. fiir

5. A)an 18.in

19. von
20. aus

2. feladat:

0. gelandet

6. gesessen

7. zugesehen

8. will

9. zuriickkehren

10. beworben

11. lassen

12. nimmt (,,(A ,,ndhme” igealak a B1 szintet meghaladja, ez a ragozott széalak emelt szinten

is csak receptiv ismeretként varhato el, de ez is elfogadhatdé megoldas.)”)
13. kénnen/konnten
4. feladat:
0 21. 22. 23. 24. 25.
C A G E F B

Kimarad: D
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Javitasi-értékelési utmutatd

Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitds végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az dsszeg lesz a fela-
datpont (legfeljebb 25 pont). A kdvetkezd tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy
az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Feladatpont | Vizsgapont
25 18
24 17
23 17
22 16
21 15
20 14
19 14
18 13
17 12
16 12
15 11
14 10
13 9
Forrasok:

Feladatpont Vizsgapont
12 9
11 8
10 7
9 6
8 6
7 S
6 4
5 4
4 3
3 2
2 1

1 1
0 0

1. Kleines Volk, Heft 3, November 2012, S. 10
2. Kleines Volk, 6/2013, S. 8-9.
3. Kleines Volk, 10/2012, S. 8-9.
4. http://www.abi.de/ausbildung/ausbildungsreportagen/gsp/altenpfleger-tw-

berufsfachschu012442. htm?zg=schueler
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HALLOTT SZOVEG ERTESE
1.

Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhaték azok a
valtozatok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban eléforduld nyelvi
vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a vélasz értheto.

A javito tanar a valaszokban el6fordul6 nyelvi hibékat jel6lheti, de ez nem kotelezo.

0. Sie wollen auf die Raumstation ISS.

1. Sie wurden (bei einem Wettbewerb) ausgewihlt.
2. 11 (Ménner)

3. um das Training zu bezahlen / fiir das Training
4. ihrem Vater / Gerhard Thiele

. (Sie ist) Pilotin (bei der Bundeswehr).

6. auf der Erde

9]

2.

Megoldasként van, ahol tobb lehetéséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatok azok a
variansok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban eléforduld nyelvi
vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a valasz értheto.

A javité tanar a valaszokban el6forduld nyelvi hibékat jelolheti, de ez nem kotelezd.

0. 80

7. Tischler

8. hart / fest / stabil(er)

9. entstehen / produziert werden / in (die bekannte LEGO-) Form gebracht werden
10. (vielen) Farben

11. 40000

12. das Brandenburger Tor / der Reichstag / der (neue) Flughafen

13. Weihnachtszug

14. frither
3.
R F
0 X
15. | X
16. X
17. X
18. | X
19. | X
20. X

1713 irasbeli vizsga 71722 2018. majus 11.



Német nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

SZOVEGEK

A transzkripcio megegyezik az elhangzo autentikus széveggel,
megtartva az élo beszéd minden jellemzojét.

Zwei Frauen wollen ins All

Nicola und Insa haben ein Ziel. Die beiden Frauen wollen auf die Raumstation ISS. Rund 400
km iiber der Erde gleitet die Raumstation schwerelos durchs Weltall. Diesem Traum sind Nicola
Baumann und Insa Thiele-Eich ein groBes Stiick ndher gekommen. Sie wurden bei einem
Wettbewerb ausgewéhlt.

Mehrere hundert Frauen hatten sich beworben, um als Astronautin ins All zu fliegen. Bislang
war noch nie eine deutsche Frau im Weltraum, aber schon 11 Ménner. Damit es nun auch eine
deutsche Astronautin gibt, wird Geld gesammelt, um das Training zu bezahlen.

Insa Thiele-Eich freute sich riesig, dass sie ausgewdhlt wurde: Sie konnte damit ithrem Vater,
Gerhard Thiele folgen, der im Jahr 2000 ins All flog. Von Beruf ist Insa Meteorologin, sie
forscht also zum Beispiel an Wettervorhersagen. Nicola Baumann ist Pilotin bei der
Bundeswehr, sie steuert Kampfflugzeuge und macht in ihrer Freizeit gerne Sport. Ob es am
Ende tatséchlich eine von ihnen ins All schafft, ist aber noch nicht ganz klar. Nun geht es erst
mal mit dem Astronautinnen-Training auf der Erde los.

LEGO

LEGO ist eine Kurzform von ,,leg godt®, was iibersetzt ,,spiel gut* heifit. Vor 80 Jahren hatte
Ole Kirk Christiansen die Idee dazu. Er war ndmlich Tischler und tiiftelte so lange in seiner
Werkstatt an Stiihlen oder Holzspielzeug, bis er auf die Idee kam, kleine, eckige Steine zu
bauen, die man zusammensetzen konnte. Anfangs waren die noch aus Holz. Das hielt aber nicht
so gut zusammen. Erst spater wurden die Lego-Steine aus einem Kunststoff hergestellt, der sehr
hart und fest ist. Seitdem sind die Steine stabiler und halten viel besser zusammen.

Im LEGO-Center in Berlin am Potsdamer Platz, konnen Kinder sehen, wie LEGO-Steine
entstehen. Erstmal kommen kleine Plastikkdrnchen in einen groflen Mixer. Dann werden die
Schleusen gedffnet und ab geht’s in den Ofen:

,,Da wird das ganze Granulat schon geschmolzen, bei 180 °C. Und wenn das ganz fliissig ist
und schon ein bisschen wie Vanillepudding aussieht, guck mal [...], und da driiben kannst du
dir das mal richtig anschauen, wie das jetzt aussieht. “

Nun wird der ganze Saft zusammengepresst und zusammengedriickt. Und somit in die bekannte
LEGO-Form gebracht: spitz, eckig mit Kanten und Noppen, die die LEGO-Steine miteinander
verbinden. Der Stein ist fertig, jetzt kann fleilig gebaut werden. Ob im Kinderzimmer oder in
den vielen LEGO-Centern auf der ganzen Welt. Figuren, Ziige, Autos, Schldsser oder Gebéude.
Alles geht mit viel Fantasie und Spal3. Besonders beliebt sind bei den Kindern die vielen Farben
der LEGO-Steine. Blau, rot, gelb oder griin. Das alles macht die grofle Faszination der LEGO-
Steine aus. Bei Kindern und Erwachsenen.

Rund um die LEGO-Welt gibt es immer wieder spannende Wetten und Rekordversuche. Vor
zehn Jahren wurde z. B. das groBBte LEGO-Schloss gebaut, bestehend aus 40.000 Steinen. In
Chicago, in Amerika steht der groite Turm aus LEGO-Steinen: 28 Meter ist er hoch. Errichtet
aus 500.000 farbigen Steinen. Und in Berlin kann man das Brandenburger Tor oder den
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Reichstag aus LEGO bestaunen. Oder den neuen Flughafen. In Wirklichkeit gibt es den noch
gar nicht, aber aus LEGO ist er schon fertig.

Und vor ein paar Wochen wurde ein neuer Weltrekordversuch gestartet. Insgesamt 287
Midchen und Jungen im Alter zwischen sechs und zehn Jahren haben einen groBen
Weihnachtszug gebaut. Und das gleichzeitig in verschiedenen Stddten auf der ganzen Welt: in
Manchester, Berlin, Duisburg oder Tokio. 23534 LEGO-Steine und 18 Stoppuhren waren im
Einsatz, um einen neuen Weltrekord aufzustellen.

Und das ist auch gelungen. Bereits nach 32 Minuten und 31 Sekunden waren die 25 Jungen und
Midchen in Berlin fertig. Eine Minute friiher als die Kinder in Tokio. Und schon waren alle
Weihnachtsziige bereit zur Abfahrt. Und die Rekordkinder kdnnen sich nun auf eine grof3e Party
freuen und natiirlich iiber einen Eintrag ins ,,Guiness book* der ,,rekords®. Genau!

Was ist ein digitales Schulbuch?

In K&In findet gerade eine grofle Messe statt — sie heilit ,,didacta. Lehrer und Erzieher fahren
dort hin, um neue Ideen fiir ihre Arbeit zu sammeln. Experten berichten ihnen, wie Kinder am
besten lernen konnen und was man in der Schule verbessern kann. Eine Idee, die in diesem Jahr
bei der ,,didacta* priasentiert wird, ist das digitale Schulbuch.

Wie das funktioniert, erklért euch jetzt Katrin Klemens:

Diese Biicher sind nicht aus Papier, sondern funktionieren elektronisch. Sie kdénnen nicht
schmutzig werden, keine Eselsohren bekommen, und man kann sie auch nicht vollkritzeln.
Um die neuen digitalen Biicher lesen zu konnen, miissen Schiiler und Lehrer einen Code kaufen.
Das ist eine bestimmte Zahlenfolge. Mit der kdnnen sie dann iiber das Internet auf das Buch
zugreifen. Das geht in der Schule, aber auch vom Schreibtisch zu Hause aus.

In den elektronischen Biichern kann man bléttern, Sétze anstreichen, Bilder vergroBBern oder
auch Videos anschauen. Es gibt schon rund 800 digitale Biicher fiir etwa 40 Fécher. Die
Schulbuchverlage wollen weitere entwickeln.

Das hort sich zwar alles toll an, aber die elektronischen Biicher haben auch Nachteile. Denn um
sie tiberhaupt lesen zu konnen, braucht man einen Computer oder einen Laptop. Diese Gerite
sind teuer. Nicht jede Schule und jede Familie kann sie sich leisten.

AuBerdem miisste jeder Schiiler an seinem Platz eine Steckdose haben. Und natiirlich miissten
auch die Lehrer erst einmal lernen, wie sie mit den digitalen Biichern am besten unterrichten.
Deshalb ist noch nicht klar, ob die Biicher aus Papier tatsdchlich bald aus den Klassenzimmern
verschwinden.
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Javitasi-értékelési utmutatd

Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitas végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az dsszeg lesz a fela-
datpont (legfeljebb 20 pont). A kdvetkezd tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy
az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Feladatpont Vizsgapont
20 33
19 31
18 30
17 28
16 26
15 25
14 23
13 21
12 20
11 18
Forrasok

Feladatpont | Vizsgapont
10 17
9 15
8 13
7 12
6 10
5 8
4 7
3 5
2 3
1 2
0 0

1. http://www.ardmediathek.de/radio/KiRaKa-Klicker/Nachrichten-f%C3%BCr-Kinder-19-
00-Uhr-20-04-/WDR-5-kiraka/Audio-Podcast?bcastld=33670724&documentld=42288036

2. www.kakadu.de/inhalt/7585
3. www kiraka.de/spielen-und-hoeren/nachrichten/erklaer-mal/beitrag/b/was-ist-ein-digitales-

schulbuch/
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IRASKESZSEG

Az irasfeladatok értékelése kozpontilag kidolgozott analitikus skalak segitségével torténik. Ez
az eljaras meghatéarozott értékelési szempontokon, valamint az egyes szempontokhoz tartozo
szintleirasokon alapul. Minden irasbeli munkat ezen szempontok segitségével kell értékelni oly
modon, hogy a dolgozatot minden egyes értékelési szempontnal jra kell olvasni.

Az eljarés tovabbi sajatossaga, hogy a szintleirdsok a nyelvi teljesitményt értékeld szem-
pontoknal nem tartalmaznak hibaszdmokra vonatkozo6 utaldsokat, valamint nem osztalyozzak
elére az egyes hibatipusokat a hibak sulyossaga alapjan. Ennek oka az, hogy az egyes nyelvi
hibak sulyossagat (értelemzavar6 vagy nem értelemzavar6 hiba) csak az adott szovegkornyezet
figyelembevételével lehet megallapitani.

A javitas alapelvei

1. A dolgozatot akkor is értékelni kell, ha a vizsgdzo eltér a megadott szoveghossztol.
2. Fél pontok és jutalompontok nem adhatok.

3. A dolgozatban a hibédkat jeldlni kell. A Javitasi-értékelési utmutatoban megadott javitasi
jelrendszer hasznélata nem kételezd, de célszerti.

4. Az ismétlddd nyelvhelyességi hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni.

5. Az adott szinten bizonyos lexikai egységek és nyelvtani strukturak produktiv hasznalata nem
varhatd el a vizsgdzotol. (Errdl pontos tdjékoztatast nyljt az érettségi vizsga részletes
kovetelményeirdl szolo 40/2002. (V.24.) OM rendelet D) 1. pontjahoz késziilt Nyelvtani
szerkezetek és szokincs cimil segédlet, amely az Oktatasi Hivatal honlapjan a 2017. majus-
Juniusi érettségi vizsgak nyilvanossagra hozott anyagai kozott talalhato). Az ilyen tipusa
hibdkat az értékelésnél nem kell figyelembe venni.

6. A helyesirasi szabalyok legutobbi modositasa szerint esetenként kétféle alak is
elfogadhato: pl. kennenlernen (ajanlott irdasméd) — kennen lernen (alternativ irdsmoéd). Ld.
Duden.

7. Figyelem! 4 , nullazasi szabaly” a két feladatban megegyezik! Amennyiben az els6 vagy
a masodik feladatban a dolgozat a Tartalom értékelési szempont alapjan 0 pontos, akkor a
tobbi szempont alapjan is 0 pontot kell rd adni. A két feladat értékelése egymastol
fiiggetlen. Tehat ha a dolgozatot a fenti szabaly miatt lenulldzza az egyik feladatban, akkor
a masik feladat értékelése nem lesz automatikusan 0 pont!

8. Figyelem!

1. feladat:

Amennyiben a Iétrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 150 szot, a Tartalom
pontszamabdl 1 pontot le kell vonni.

A Tartalom szempont alapjan adott pontszdm 0 pont, ha a szoveg 40 szonal rovidebb.

2. feladat:

Amennyiben a Iétrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 180 szot, a Tartalom
pontszamabdl 1 pontot le kell vonni.

A Tartalom szempont alapjan adott pontszdm 0 pont, ha a szoveg 50 szonal rovidebb.
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Elso feladat

Osszefoglalo tablazat az értékelési szempontokrol:

Ertékelési szempontok Pontszam
Tartalom 4 pont
Szbévegalkotas, hangnem, az olvasoban keltett benyomas 4 pont
Szokincs, kifejezésmod 4 pont
Nyelvtan, helyesiras 4 pont
Osszesen 16 pont

Amennyiben a dolgozat a Tartalom szempont alapjan 0 pontos, akkor a tobbi értékelési
szempont pontszdma is 0 pont.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése

Tartalom

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
e hany iranyitd szempontra tért ki, és megfelelden targyalta-e azokat,
e hogyan valdsitotta meg a kommunikacids célt/célokat.

Egy adott irdnyitd szempont targyaldsa akkor tekinthetd a szintnek megfelelonek, ha a
vizsgdz6 kitér a megadott szempontra, mondatai minden lényeges informéciot tartalmaznak,
illetve minden 1ényeges informaciora rakérdeznek, és ismétlésektdl mentesek. Amennyiben egy
iranyité szemponthoz tobb alpont tartozik, a szempont kifejtése akkor tekinthetd megfelelonek,
ha a vizsgdz6 az Osszes alpontot targyalja. Ha a vizsgdz6 egy iranyitdé szempontra kitér, de
mondatai nem tartalmaznak minden lényeges informaciot, illetve nem kérdeznek rd minden
Iényeges informaciora, az adott irdnyitd szempont targyaldsa csak részben megfeleld. Az adott
iranyitd szempont targyaldsa abban az esetben is csak részben megfeleld, ha a vizsgazé anya-
nyelvi olvaso szamara értelmezhetetlen informaciot ad meg.

Erdekl6d6 tipust levél (e-mail) esetén eléfordul, hogy a vizsgazénak bizonyos
informdciokra kell rdkérdeznie. Ebben az esetben a megfeleld kérdés feltevése azt jelenti, hogy
a vizsgazo megfelelden fejtette ki az adott szempontot.

Ha egy irdnyitd szempont targyaldsa nyelvi okokbdl nem érthetd, azt a Tartalom szem-
pontndl ugy kell értékelni, mintha a vizsgdz6 nem tért volna ki ra, azaz az adott iranyitod
szempont kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény
értékelésekor is, azaz a hiba jellegétdl fliggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan,
helyesiras szempontoknal.

Ugyanigy kell eljarni a segédanyagbol atvett szovegrészek esetében is, azaz a megadott
szovegbdl értelem nélkiil lemasolt és rossz nyelvi kdrnyezetben hasznélt szovegrészeket nem
lehet értékelni. Az ilyen tipusu hibakat tovabba figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény
értékelésekor is. El kell fogadni azonban az olyan szdvegrészeket, amelyeket a vizsgdzo a
segédanyagbol vett at, és jo nyelvi kornyezetben hasznal.
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Uj, azaz nem megadott szempontok értékelésére nincs lehetéség. A dolgozatot akkor is a
megadott szempontok alapjan kell értékelni, ha a vizsgazé a megadott témardol nem személyes
vonatkozasban, hanem altaldnosan, de a kommunikacios cél(ok)nak megfeleléen ir, vagy
onmagarol ir, amikor altalanosan kellene fogalmaznia.

A szdveghossz megadasanal a szdszam csak a vizsgéazo altal 1étrehozott szovegrészre
vonatkozik, azaz nem tartalmazza a kdzpontilag megadott részek szavainak szdmat.

Figyelem!
Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 150 sz6t, a Tartalom szempontnal
az adhat6 pontszambol 1 pontot le kell vonni.

Szovegalkotads, hangnem, az olvasoban keltett benyomds

E szemponton belill azt értékeljiik, hogy

e logikus-e az irdnyitd szempontok elrendezése és ezaltal a szoveg gondolatmenete,

e megfeleld-e a gondolati tagolds, azaz van-e bevezetés, targyalas és befejezés,

e hogyan hasznalja a vizsgdz6 a szOvegOsszefiiggés tartalmi és nyelvi elemeit (pl.
egyszerl kotdszok, névmasok).

e a vizsgazod altal 1étrehozott szoveg hangneme és stilusa megfelel-e a cimzetthez vald
viszonynak, a kdzlési szandéknak ¢€s a szovegfajtanak,

e aszoveg az olvasoban a szerz6 szandékanak megfeleld benyomast kelti-e.

E szempontnal a Tartalom szemponttol fliggetleniil kell eljarni, és csak a vizsgazo altal
targyalt szempontok alapjan kell megitélni a dolgozat felépitését és gondolatmenetét.

A szdvegosszefliggés tartalmi és nyelvi elemeit akkor hasznalja helyesen a vizsgdzo, ha
torekszik arra, hogy egyszerii kotdszok, névmasok, hatarozoszok stb. segitségével valddi szo-
veget hozzon létre. Amennyiben a vizsgadzé minden mondatat azonos modon (pl. az ,,ich* sze-
mélyes névmadssal) kezdi, nem mondhat6 el az éltala Iétrehozott szovegrdl, hogy abban a mon-
datok szervesen kapcsoldodnak egymashoz. Amennyiben a vizsgdzo csak azonos szerkezetii
egyszerii mondatokat ir, nem kaphatja meg a maximalis pontszdmot.

A vizsgdzo6 altal létrehozott szoveg hangneme, stilusa megfeleld, ha a szovegfajta (levél,
e-mail, személyes iizenet) jellemzdinek figyelembevételével a szerz6 a cimzetthez valo
feltételezett viszonyanak ¢és a kozlési szandékanak megfeleléen fogalmaz. 0 pont jar akkor, ha
a vizsgazo nem veszi figyelembe a fentiek szerinti kommunikacio alapszabalyait, pl. formalis
szovegben csak tegezd mondatokat ir, vagy forditva: baratnak cimzett szovegben a formalis
magazas szabalyait kdveti.

Itt kell értékelni az adott szovegfajta (levél, e-mail) formai jegyeinek megfeleldségét is.
Ha a szovegalkotéas és hangnem szempontjai szerint a dolgozat besorolhaté valamely szintbe,
illetve savba, de a szovegfajtahoz a feladat szerint sziikséges zar6 formai jegyek (elkdszonés
¢s/vagy alairas) nem felelnek meg a szintleirasban kozolteknek, az sszevont szempont szerint
a dolgozat egy ponttal kevesebbet ér: 4 pont helyett 3-at, 3 pont helyett 2-t és 2 helyett 1 pontot.
Ha a vizsgdzo6 a dolgozatara a szovegszerliség €s a gondolatmenet bizonytalansagai ellenére
ugyan még 1 pontot kaphatna, de nem elfogadhatdak vagy hianyoznak a zar6 formai elemek, a
megoldas e szerint az §sszevont szempont szerint csak 0 pontot ér.

Még elfogadhato az elkdszonés és/vagy az alairas, ha illeszkedik a kozlési helyzethez, az
elvart hangnemet nem sérti, €s pontatlanul ugyan, de emlékeztet a szokasos formai jegyekre. A
csak nyelvtani vagy helyesirasi hibat tartalmaz6 varidciok e szempont értékelésénél helyesnek
szamitanak.

Nem felel meg a dolgozat az olvasoban keltett benyomas szempontjabodl, ha a szovegbdl
a szovegfajtanak, -tipusnak megfelel6 elvart kozlési szandék nem deriil ki. Amennyiben pl. a
vizsgdz6 egy informaciokérd levélben (e-mailben, lizenetben) csak informéciokat kozol, de
nem érdeklddik, erre a szempontra 0 pontot kell adni.
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Emlékeztet6iil néhany példa a helyes megszolitashoz 1116 helyes elkoszonésre:

Helyes megszolitas Helyes elkoszonés
Sehr geehrte Damen und Herren,/! Mit freundlichen Griilen
Sehr geehrter Herr ... ,/! Mit freundlichem Gruf3
Sehr geehrte Frau ... /! Freundliche Griile
Lieber/Liebe....,/! Mit (den) besten Griilen
Liebe Freunde ,/! Mit herzlichen Griiflen
Hallo ,/! Herzliche Griile / Liebe Griile / Viele Griifle
Hallo Peter / Leute / Freunde ,/! Herzlich(st)

Tschiis / Ciao / Bis bald / Servus

Elfogadhato elkoszonés

Mit vielen Griilen

Vielen Dank

Ich danke Thnen im Voraus
Mit Hochachtung
Hochachtungsvoll

Wir antworten auf alle Briefe

Az alairas akkor helyes, ha az elkdszonés alatti sorban van. Néhany példa a helyes alairasra:

Péter Szabd / Szabo Péter
Péter / Klasse 10 D

Amennyiben az alairas egy sorban van az elkdszonéssel, akkor elfogadhatonak mindsiil.
Nem elfogadhaté az alairds abban az esetben, ha ellentmond a levél tartalmanak és/vagy
hangnemének.

Szokincs, kifejezésmod

E szemponton belill azt értékeljiik, hogy
e megfelel-e a vizsgdzo altal hasznalt szokincs a témanak, a szitudcionak, a szerepnek és
a kozlési szandéknak,
e megfelel-e a szohasznalat a kdzépszintli érettségi vizsga kovetelményeinek.

Az egyes hibak sulyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a meg-
értést. Ertelemzavard hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak tjraolvasas utan
érthetd, azaz anyanyelvi olvaso csak nehezen vagy egyaltalan nem értené meg a mondanivalot.

A nyelvi hibékat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz a hiba
jellegétol fliggden vagy a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesiras szempontnal.
Amennyiben példaul a vizsgazo egy szot nem megfeleléen hasznal (pl. a ,,bringen® ige helyett
a ,.holen* igét), ezt a hibat csak a Szokincs, kifejezésmod szempontnal lehet értékelni. Ha a
vizsgdzo egy eloljaroszot helytelen vonzattal hasznal (pl. ,,um+Dativ”), ezt a hibat csak a
Nyelvtan, helyesiras szempontnal lehet értékelni.
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Azoknal az értelemzavar6 hibaknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy
mondat mondanivaloja valik érthetetlenné, és amelyeknél a hiba komplexitasa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e sz0, az egyszeri értékelés elve nem érvé-
nyes. Az ilyen tipusu hibakat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.

E szempont értékelésénél az elkdszonés hibait is figyelembe kell venni.

Nyelvtan, helyesiras

E szemponton beliill azt értékeljiik, hogy megfelel-e a vizsgazé altal 1étrehozott szoveg a
mondattan, az alaktan ¢és a helyesirds normdinak. Az egyes hibdk sulyozasa annak alapjan
torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a megértést. A tovabbi részletes tmutatast lasd a
Szokincs, kifejezésmod szempontnal.
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Német nyelv — kozépszint

Javitasi-értékelési utmutatd

Ertékelési skala (1. feladat)

Az értékelési skala gyakorlati alkalmazasat ,, Az értékelési szempontok részletes kifejtése” magyarazza bévebben.

Tartalom

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgaz6 mindhiarom
iranyitd szempontot megfele-
16en kidolgozta.

A vizsgaz6 a kommunikacios
célokat megfelelden valdsi-
totta meg.

A vizsgazo két iranyitd
szempontot dolgozott ki
megfelelden, a harmadikat
pedig csak részben vagy
egyaltalan nem.

A vizsgaz6 a kommunikacios
célokat tobbnyire megfelelden
valdsitotta meg.

A vizsgaz6 csak egy iranyito
szempontot dolgozott ki meg-
felelGen, a tobbit pedig csak
részben vagy egyaltalan nem.
vagy:

A vizsgaz6 mindhiarom
iranyitd szempontot csak
részben targyalta.

A vizsgaz6 a kommunikacios
célokat részben valdsitotta
meg.

A vizsgazo legfeljebb csak
egy vagy két iranyito szem-
pontot targyalt részben.
Alapveté kommunikacids cél-
jat nem éri el.

vagy:

A vizsgaz6 mas témarol irt.

vagy:
A 1étrehozott szoveg nagyon
rovid (40 sz6 alatt van).

Szovegalkotas, hangnem, az

olvasoban keltett benyomas

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

Szovegalkotas: A szoveg felé-
pitése, az iranyit6 szempontok
elrendezése logikus.

A gondolati tagolas megfele-
16: van bevezetés, targyalas és
befejezés.

A mondatok szervesen kap-
csolodnak egymashoz.
Hangnem: A szbveg hangne-
me teljesen megfelel a kozlési
szandéknak, a cimzetthez valo
viszonynak, a szévegfajtanak.
Sziikség szerint van helyes
elkdszonés és alairas.
Benyomas: Az olvaséban a
szerz0 szandékanak megfeleld
benyomast kelti.

(Amennyiben az elkdszonés
vagy az alairas nem helyes,
illetve egyik vagy mindkett6
hianyzik, 3 pont adhato.)

Szovegalkotas: A szoveg felé-
pitése, az iranyit6 szempontok
elrendezése tobbnyire logikus.
A vizsgaz6 torekszik a gondo-
lati tagolasra: van bevezetés
vagy befejezés.

A mondatok tobbnyire szerve-
sen kapcsolddnak egymashoz.
Hangnem: A szoveg hangne-
me nagyjabol megfelel a koz-
1ési szandéknak, a cimzetthez
vald viszonynak, a szévegfaj-
tanak. Sziikség szerint van
legalabb elfogadhato
elkdszonés és alairas.
Benyomadas: Az olvasoban a
szerz6 szandékanak nagyjabol
megfelel benyomast kelti.
(Amennyiben az elkdszonés
vagy az alairas nem elfogadhato
vagy hianyzik, 3 pont helyett 2
pont, 2 pont helyett 1 pont
adhato.)

Szovegalkotas: A mondaniva-
16 nem mindeniitt logikus el-
rendezésti.

A vizsgazd nem torekszik a
gondolati tagolasra: hianyzik
a bevezetés és a befejezés is.
A mondatok tobb helyen nem
kapcsolddnak egymashoz.
Hangnem: A szbveg hangne-
me néhol kdvetkezetlenséget
mutat. De sziikség szerint van
legalabb elfogadhato
elk6szonés vagy alairas.
Benyomadas: Az olvasdban nem
mindig a szerz6 szandékanak
megfelel6 benyomast kelti.
(Amennyiben az elkdszonés
vagy az alairas koziil egyik sem
elfogadhat6 vagy hianyzik, 0
pont adhato.)

Szovegalkotas: A szoveg tago-
latlan és attekinthetetlen.

Az irdsmii izolalt mondatok
halmazabdl all.

Az irdsmil annyira rovid, hogy
szovegként nem értékelhetd.
Hangnem: A szoveg
hangneme nem megfeleld.

A sziikséges elkdszonés és
alairas egyike sem
elfogadhatd, vagy mindkettd
hianyzik.

Benyomas: Az olvasdban nem
a szerz6 szandékanak
megfeleld benyomast kelti.

Szokincs, kifejezésmod

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szbveget a témanak és a
kozlési szandéknak megfeleld
szokincs jellemzi.

Néhol nem megfelel6 a szo-
hasznalat, ez azonban csak kis
mértékben neheziti a mon-
danivald megértését.

A szoveget nagyrészt a téma-
nak és a kozlési szandéknak
megfeleld szokincs jellemzi.
Tobbszor nem megfeleld a
sz6hasznalat, ami néha nehe-
ziti a mondanival6 megértését.
A szdkincs korlatai miatt
tobbszor eléfordulhat szois-
métlés.

A szbveget egyszerl szokincs
jellemzi.

Sokszor nem megfelel6 a szo-
hasznalat, ami helyenként je-
lentésen megneheziti és/vagy
akadalyozza a mondanivalo
megertését.

Sok a szoismétlés.

A szovegben felhasznalt szo-
kincs szegényes.

A nem megfelelé szohasznalat
tobb helyen akadalyozza a
szOveg megértését.

Nyelvtan, helyesiras

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgazo éltalaban helyesen
hasznalja az egyszert nyelv-
tani strukturakat.

A szoveg kevés nyelvi (mon-
dattan, alaktan, helyesiras)
hibat tartalmaz, amelyek
azonban a megértést nem be-
folyasoljak.

A vizsgaz6 tobb hibaval hasz-
nalja az egyszerl nyelvtani
struktirakat.

A szoveg tobb nyelvi (mon-
dattan, alaktan, helyesiras) hi-
bat tartalmaz, amelyek azon-
ban a megértést nem befolya-
soljak, és/vagy kevés, a meg-
értést nehezitd hiba jellemzi a

dolgozatot.

A vizsgazo csak a legegysze-
riibb nyelvtani struktarakat
hasznalja.

A szdveg sok olyan nyelvi
(mondattan, alaktan, helyes-
iras) hibat tartalmaz, amelyek
a megeértést nem befolyasol-
jak, valamint tobb, a megér-
tést jelentdsen nehezitd nyelvi
hiba fordul el6 benne.

A szdveg a nyelvi (mondattan,
alaktan, helyesiras) hibak
miatt nem érthetd.
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Masodik feladat

Osszefoglalo tablazat az értékelési szempontokrol:

Ertékelési szempontok Pontszam
Tartalom 5 pont
Szovegalkotas, hangnem, az olvasoban keltett benyomas 4 pont
Szdkincs, kifejezésmod 4 pont
Nyelvtan, helyesiras 4 pont
Osszesen 17 pont

Amennyiben a dolgozat a Tartalom szempont alapjan 0 pontos, akkor a tobbi értékelési
szempont pontszama is 0 pont.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése

Tartalom

A szempont részletes Kkifejtése lényegében megegyezik az elsé feladat Tartalom
szempontjanal leirtakkal.

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
e hany iranyit6 szempontra tért ki, és megfelelden targyalta-e azokat,
e hogyan val6sitotta meg a kommunikacios célt/célokat.

Egy adott irdnyitd szempont targyaldsa akkor tekinthetd a szintnek megfelelonek, ha a
vizsgdzo6 kitér a megadott szempontra, mondatai minden 1ényeges informdaciot tartalmaznak, és
ismétlésektél mentesek. Amennyiben egy iranyitdé szemponthoz tobb alpont tartozik, a
szempont kifejtése akkor tekinthetd megfelelének, ha a vizsgazd az Gsszes alpontot targyalja.
Ha a vizsgaz6 egy irdnyitd szempontra kitér, de mondatai nem tartalmaznak minden lényeges
informdaciot, az adott iranyité szempont targyaldsa csak részben megfeleld. Az adott irdnyitd
szempont targyaldsa abban az esetben is csak részben megfeleld, ha a vizsgdz6 anyanyelvi
olvasd szamara értelmezhetetlen informaciot ad meg.

Ha egy irdnyitd szempont targyaldsa nyelvi okokbdl nem érthetd, azt a Tartalom szem-
pontndl ugy kell értékelni, mintha a vizsgdz6 nem tért volna ki ra, azaz az adott iranyitod
szempont kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény
értékelésekor is, azaz a hiba jellegétdl fliggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan,
helyesiras szempontoknal. A segédanyagbdl atvett szovegrészek esetében ugy kell eljarni, mint
az elso feladatnal.

Uj, azaz nem megadott szempontok értékelésére nincs lehetéség. A dolgozatot akkor is a
megadott szempontok alapjan kell értékelni, ha a vizsgazé a megadott témardol nem személyes
vonatkozasban, hanem altaldnosan, de a kommunikacios cél(ok)nak megfeleléen ir, vagy
onmagarol ir, amikor altalanosan kellene fogalmaznia.
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Figyelem!
Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 180 sz6t, a Tartalom szempontnal
az adhato pontszambol 1 pontot le kell vonni.

Szovegalkotas, hangnem, az olvasoban keltett benyomas

A szempont részletes kifejtése lényegében megegyezik az elso feladat Szovegalkotas,
hangnem, az olvasoban keltett benyomads szempontjanal leirtakkal.

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

e Jlogikus-e az iranyitd szempontok elrendezése €s ezéltal a szoveg gondolatmenete,

e megfeleld-e a gondolati tagolas, azaz van-e bevezetés, targyalas €s befejezés,

e hogyan hasznalja a vizsgazd a szovegosszefliggés tartalmi €és nyelvi elemeit (pl.
egyszerl kotdszok, névmasok).

e a vizsgazd altal 1étrehozott szoveg hangneme és stilusa megfelel-e a cimzetthez vald
viszonynak, a kozlési szandéknak és a szovegfajtanak,

e aszoveg az olvasoban a szerzd szandékanak megfelelé benyomast kelti-e.

E szempontndl a Tartalom szemponttol fliggetleniil kell eljarni, és csak a vizsgazo éltal
targyalt szempontok alapjan kell megitélni a dolgozat felépitését és gondolatmenetét.

A szdvegosszefliggés tartalmi és nyelvi elemeit akkor hasznalja helyesen a vizsgdzo, ha
torekszik arra, hogy egyszerii kotoszok, névmasok, hatarozdszok stb. segitségével valodi szo-
veget hozzon létre. Amennyiben a vizsgdz6 minden mondatat azonos modon (pl. az ,,ich* sze-
mélyes névmassal) kezdi, nem mondhaté el az altala 1étrehozott szovegrdl, hogy abban a mon-
datok szervesen kapcsolédnak egymashoz. Amennyiben a vizsgazd csak azonos szerkezetii
egyszerli mondatokat ir, nem kaphatja meg a maximalis pontszamot.

A vizsgazd éltal 1étrehozott szoveg hangneme, stilusa megfeleld, ha a szovegfajta (Ievél,
e-mail, személyes {iizenet) jellemzdinek figyelembevételével a szerzd a cimzetthez vald
feltételezett viszonyanak és a kozlési szandékanak megfeleléen fogalmaz. O pont jar akkor, ha
a vizsgazd nem veszi figyelembe a fentiek szerinti kommunikacié alapszabalyait, pl. formalis
szovegben csak tegezé mondatokat ir, vagy forditva: baratnak cimzett szovegben a formalis
magazas szabalyait koveti.

Itt kell értékelni az adott szovegfajta (levél, e-mail) formai jegyeinek megfelel0ségét is.
Ha a szovegalkotas és hangnem szempontjai szerint a dolgozat besorolhatd valamely szintbe,
illetve savba, de a szovegfajtdhoz a feladat szerint sziikséges zard formai jegyek (elkdszonés
¢és/vagy alairas) nem felelnek meg a szintleirdsban kozolteknek, az 6sszevont szempont szerint
a dolgozat egy ponttal kevesebbet ér: 4 pont helyett 3-at, 3 pont helyett 2-t és 2 helyett 1 pontot.
Ha a vizsgéz6 a dolgozatara a szovegszerliség ¢és a gondolatmenet bizonytalansagai ellenére
ugyan még 1 pontot kaphatna, de nem elfogadhatéak vagy hidnyoznak a zaré formai elemek, a
megoldas e szerint az dsszevont szempont szerint csak 0 pontot ér.

Még elfogadhaté az elkdszonés €s/vagy az aldirds, ha illeszkedik a kozlési helyzethez, az
elvart hangnemet nem sérti, és pontatlanul ugyan, de emlékeztet a szokasos formai jegyekre. A
csak nyelvtani vagy helyesirasi hibat tartalmazé variaciok e szempont értékelésénél helyesnek
szamitanak.

Nem felel meg a dolgozat az olvasoban keltett benyomas szempontjabodl, ha a szovegbdl
a szovegfajtanak, -tipusnak megfeleld elvart kozlési szandék nem deriil ki. Amennyiben pl. a
véleménykozlést vard feladathoz irt szovegbdl kimarad a személyes allasfoglaléds, erre a
szempontra 0 pontot kell adni.
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Szokincs, kifejezésmod

A részletes utmutatast lasd az elso feladatnal.

Nyelvtan, helyesiras

A részletes utmutatast lasd az elso feladatnal.
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Javitasi-értékelési utmutatd

Ertékelési skala (2. feladat)

Az értékelési skala gyakorlati alkalmazasat ,, Az értékelési szempontok részletes kifejtése” magyarazza bévebben.

Tartalom

5 pont

4-3 pont

2—1 pont

0 pont

A vizsgaz6 négy iranyitod szem-
pontot dolgozott ki megfele-
16en.

A vizsgazd a kommunikacids
célokat megfeleléen valositotta
meg.

A vizsgazé harom iranyité
szempontot dolgozott ki
megfelelden, a negyediket pedig
csak részben vagy egyaltalan
nem.

A vizsgazd a kommunikacios
célokat tobbnyire megfelelden
valositotta meg.

A vizsgazé két iranyitd szem-
pontot dolgozott ki megfeleld-
en, a tobbit pedig csak részben
vagy egyaltalan nem.

vagy: A vizsgazo egy iranyito
szempontot dolgozott ki megfe-
leléen, és van még olyan ira-
nyit6é szempont, amelyet
részben targyalt.

vagy: A vizsgazo legalabb
harom iranyit6 szempontot tar-
gyalt részben.

A kommunikacios célokat rész-
ben valdsitotta meg.

A vizsgazo csak egy iranyitd
szempontot dolgozott ki meg-
felelen és nem targyalta a
tobbi szempontot.

vagy: A vizsgazo két vagy
annal kevesebb iranyitd
szempontot targyalt részben.

Alapvetd kommunikacids céljat
nem éri el.

vagy: A vizsgazo mas témarol
irt.

vagy: A létrehozott szoveg
nagyon rovid (50 sz6 alatt van).

Szovegalkotas, hangnem, az

olvasoban keltett benyomas

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

Szovegalkotas: A szoveg felé-
pitése, az iranyitd szempontok
elrendezése logikus.

A gondolati tagolas megfeleld:
van bevezetés, targyalas és
befejezés.

A mondatok szervesen kapcso-
l6dnak egymashoz.

Hangnem: A szoveg hangneme
teljesen megfelel a kozlési
szandéknak, a cimzetthez vald
viszonynak, a szévegfajtanak.
Sziikség szerint van helyes
elkdszonés és alairas.
Benyomas: Az olvasoban a
szerz0 szandékanak megfeleld
benyomast kelti.

(Amennyiben az elkdszonés
vagy az alairas nem helyes,
illetve egyik vagy mindkett6
hianyzik, 3 pont adhato.)

Szévegalkotas: A szbveg felé-
pitése, az iranyitd szempontok
elrendezése tobbnyire logikus.
A vizsgazo torekszik a gondo-
lati tagolasra: van bevezetés
vagy befejezés.

A mondatok tobbnyire szerve-
sen kapcsoldédnak egymashoz.
Hangnem: A szoveg hangneme
nagyjabol megfelel a kozlési
szandéknak, a cimzetthez vald
viszonynak, a szévegfaj-tanak.
Sziikség szerint van legalabb
elfogadhato elkoszonés és
alairas.

Benyomads: Az olvasoban a
szerz szandékanak nagyjabol
megfeleld benyomast kelti.
(Amennyiben az elk6szonés
vagy az alairas nem elfogadhato
vagy hianyzik, 3 pont helyett 2
pont, 2 pont helyett 1 pont
adhato.)

Szévegalkotas: A mondanivald
nem mindeniitt logikus el-
rendezési.

A vizsgaz6 nem torekszik a
gondolati tagolasra: hianyzik a
bevezetés és a befejezés is.

A mondatok tobb helyen nem
kapcsolodnak egymashoz.
Hangnem: A szoveg hangneme
néhol kovetkezetlenséget mutat.
De sziikség szerint van legalabb
elfogadhaté elkdszonés vagy
alairas.

Benyomas: Az olvasdban nem
mindig a szerzd szandékanak
megfeleld benyomast kelti.
(Amennyiben az elkdszonés
vagy az alairas koziil egyik sem
elfogadhaté vagy hianyzik, 0
pont adhato.)

Szévegalkotas: A szoveg tago-
latlan és attekinthetetlen.

Az irdsmii izolalt mondatok
halmazabol all.

Az frasmii annyira révid, hogy
szovegként nem értékelhetd.
Hangnem: A szoveg hangneme
nem megfeleld. A sziikséges
elkdszonés és alairas egyike
sem elfogadhato, vagy
mindkettd hianyzik.
Benyomads: Az olvaséban nem a
szerz6 szandékanak megfeleld
benyomast kelti.

Szokincs, kifejezesmod

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szoveget a témanak és a koz-
1ési szandéknak megfelel6
szokincs jellemzi.

Néhol nem megfeleld a szo-
hasznalat, ez azonban csak kis
mértékben neheziti a mon-
danivalé megértését.

A szbveget nagyrészt a témanak
és a kozlési szandéknak
megfelel6 szokincs jellemzi.
Tobbszor nem megfeleld a szo-
hasznalat, ami néha neheziti a
mondanivalé megértését.

A szdkincs korlatai miatt tobb-
szor el6fordulhat szoismétlés.

A szdveget egyszerl szokincs
jellemzi.

Sokszor nem megfeleld a szo-
hasznalat, ami helyenként jelen-
tésen neheziti és/vagy aka-
dalyozza a mondanivalé meg-
értését.

Sok a szdismétlés.

A szovegben felhasznalt szo-
kincs szegényes.

A nem megfelel6 szohasznalat
tobb helyen akadalyozza a
szoveg megértését.

Nyelvtan, helyesirds

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgaz6 altalaban helyesen
hasznalja az egyszerti nyelvtani
struktrakat.

A szdveg kevés nyelvi (mon-
dattan, alaktan, helyesiras) hibat
tartalmaz, amelyek azonban a
megértést nem befolyasoljak.

A vizsgéazo tobb hibaval hasz-
nalja az egyszerii nyelvtani
struktarakat.

A szbveg tobb nyelvi (mon-
dattan, alaktan, helyesiras) hibat
tartalmaz, amelyek azonban a
megértést nem befolyasoljak,
és/vagy kevés, a megértést
nehezitd hiba jellemzi a
dolgozatot.

A vizsgazo csak a legegysze-
rlibb nyelvtani struktarakat
hasznalja.

A szdveg sok olyan nyelvi
(mondattan, alaktan, helyesiras)
hibat tartalmaz, amelyek a
megértést nem befolyasoljak,
valamint tobb, a megértést
jelentésen nehezitd nyelvi hiba
fordul el benne.

A szbveg a nyelvi (mondattan,
alaktan, helyesiras) hibak miatt
nem érthetd.
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Ajanlott jelrendszer

Mindkét feladatban:

Az attekinthetdség érdekében érdemes az egyes szempontokhoz tartozd jeleket egy-egy
oszlopban egymas alé irni.

Tartalom
A tartalmi szempontok teljesitését a lap jobb oldalan talalhaté savban kell jeldlni a szempont
sorszdmanak megadasaval:

@ (bekarikazott szdm) = teljesitett tartalmi szempont,

\ 3 (hidnyjel + szam) = nem targyalt vagy nyelvi okb6l nem értheté tartalmi szempont,

2— (szam + minuszjel) = érintett, de nem megfelelden kifejtett tartalmi szempont.
Szévegalkotas, hangnem, az olvasoban keltett benyomas
Csak a szlikséges formai jegyeket kell a lap jobb oldalan talalhat6 savban jelolni a kovetkezo
betiikkel:

Koszonés = K

Aléiras = A
A teljesités mindségét a kovetkezd modon jeloljiik:

@ (bekarikazott betil) = az adott formai jegy teljesitése helyes,

VA (hianyjel + betil) = hianyzik vagy nem elfogadhat6 az adott formai jegy,

K- (betli + minuszjel) = az adott formai jegy elfogadhato.

Szokincs, kifejezésmod

A hibakat a lap jobb oldalan talalhat6 sdvban jeldljiik a kovetkezd betiikkel:
L = lexikai hiba,
EL = értelemzavard lexikai hiba,

E = értelemzavard hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitasa miatt nem
lehet eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szo.

A szdvegben a kovetkezo jeleket hasznaljuk:

alahuzas hullamvonallal = lexikai hiba,

e U U I I s I D e I D e D

Az ismétlodo hibakat nem kell jel6lni a javito savban.
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Nyelvtan, helyesiras

A hibékat a lap jobb oldaldn talalhato savban jeldljiik a kdvetkez6 betiikkel:
G = nyelvtani (grammatikai) hiba,
EG = értelemzavar6 nyelvtani hiba,

E = értelemzavard hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitdsa miatt nem
lehet eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibarol van-e szo,

H = helyesirasi hiba.

A szdvegben hasznalt jelek:

aldhtizas = nyelvtani vagy helyesirasi hiba,
V (hianyjel) = hianyzik egy sz0,

nyil = szérendi hiba,

Y

alahuzas + 1 = ismétlédo hiba.

Az ismétlédo hibakat nem jel6ljiik a javitod savban.
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